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(м. Рівне, Україна) 

 
Мета вивчення лексичного матеріалу полягає у формуванні іншомовної лексичної 

компетентності на початковому рівні вивчення іноземної мови. Одним з головних етапів формування 
іншомовної комунікативної компетентності майбутніх вчителів початкової школи є формування 
основних лексичних навичок. 

Основна мета навчання іноземної мови учнів початкової школи полягає у формуванні у них 
комунікативної компетенції, яка передбачає оволодіння мовою як засобом спілкування, розвиток 
умінь використовувати її як інструмент у діалозі культур і цивілізацій сучасного світу у межах 
змісту, визначеного чинною програмою для цього ступеня шкільної освіти. 

Комунікативні ігри концентрують увагу учасників на змісті, але при цьому забезпечують і 
часту повторюваність мовної форми, тренуючи усі види навичок і умінь (слухання, говоріння, 
читання, письмо). 

Комунікативні ігри мають високу ступінь наочності і дають учню можливість відчути роботу 
мови як засобу живого спілкування, дозволяють активізувати мовний матеріал, що вивчається, в 
мовленнєвих ситуаціях, які моделюють реальний процес спілкування [1]. 

Комунікативні ігри забезпечують різноманітність мовних тем, що обумовлено самою ситуацією 
спілкування. Цілеспрямованість навчальної комунікативної гри припускає використання знань, 
навичок і умінь, які потрібно розвивати, активізувати, закріпити або проконтролювати в учнів. 
Можна активізувати розумову діяльність учасників гри за допомогою створення комунікативної 
проблемної ситуації, вирішення якої потребує не тільки комунікативного характеру, але і пошуку і 
відбору відповідних мовних засобів для її здійснення. 

Навчальна комунікативна гра в методичному плані є навчальним завданням, що включає 
мовне, комунікативне і діяльнісне завдання. У комунікативних іграх, як правило (але необов'язково), 
припускається дія учасників від свого імені. Ігри будуються у відповідності до інструкції або правил, 
які є обов'язковими для виконання всіма учасниками [2]. 

Застосування рольової гри сприяє комунікативному характеру навчання, психологічному 
спрямуванню на розвиток мовленнєвої діяльності засобами мови, яка вивчається, оптимізації 
інтенсифікації та розвитку групових форм роботи. 

Формування мовленнєвих навичок та вмінь повинно проходити в умовах, максимально 
наближених до природної комунікації, a сам процес навчання повинен будуватися на вирішенні 
системи комунікативних завдань зa допомогою мовного матеріалу. 

Ситуація рольового спілкування є стимулом до розвитку спонтанної мови. Учасники гри 
повинні бути поставлені в такі умови, за яких необхідно вияснити соціальні, емоційні i пізнавальні 
сторони міжособистістних відношень. Основними параметрами, які визначають характер рольової 
ситуації, є наявність єдиного сюжету і рольових відношень між учасниками спілкування. 

Відомий педагог В. Сухомлинсьний у своїх працях високо оцінював роль гри в навчальному 
процесі, зазначаючи, що «духовне життя людини повноцінне лише тоді, коли вона живе у світі гри, 
казки, музики, фантазії, творчості. Без цього всього вона – засушена квітка» [6].Окрім того, гра 
виконує провідні функції, необхідні для повноцінного гармонійного розвитку дитини, такі як: 
формування мовних та мовленнєвих навичок та умінь, навчання вмінню спілкуватися, розвиток 
психічних функцій, осмислення та запам’ятовування матеріалу тощо. Це свідчить про те, що гра 
може використовуватися не тільки як допоміжний інструмент на уроці, а як повноцінний засіб 
формування нових знань, умінь і навичок, і вона є невід’ємною частиною в процесі навчання 
іноземної мови. Тому, стає очевидним, що в грі здатності будь-якої людини, а особливо дитини, 
проявляються в повній мірі. Крім цього, ігри дозволяють створити на уроці сприятливий емоційний 
фон, що веде до зняття мовного бар'єру, сприяє розвитку навчальної мотивації, підвищує інтерес до 
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предмету. Гра також допомагає і підтримує в учнів інтерес до навчання, допомагає вчителю створити 
атмосферу, в якій іноземна мова стає корисною і зрозумілою. В процесі гри в учнів виникає бажання 
взяти участь в спільних обговореннях, обмінятись інформацією, дізнатись, що говорять інші. 
Бажання задовольнити свою цікавість загострює розумову діяльність гравців. 

Гра для школяра є засобом пізнання. Вона стимулює, мотивує, сприяє засвоєнню навчального 
матеріалу, емоційно насичує і створює сприятливий грунт для засвоєння іноземної мови. 
Універсальність гри полягає в її багатофункціональності, і саме тому вона є дієвим інструментом в 
педагогічній діяльності, який з часом залишається тільки удосконалювати [8]. 

Отже, ігри на уроках іноземної мови сприяють передачі накопиченого досвіду, одержанню 
нових знань з іноземної мови, правильній оцінці вчинків, розвитку іншомовних навичок спілкування, 
сприйняття, пам’яті, мислення, уяви, емоцій, виховання колективізму, активності, дисциплінованості, 
спостережливості, уважності тощо. Крім того, ігри мають величезну методичну цінність, цікаві як 
учителю, так і учню. Ігри сприяють ефективному засвоєнню іншомовного матеріалу, поліпшенню 
загального настрою в класі, а також подоланню психологічних бар’єрів, як у самому класі, так і між 
класом і педагогом. Таким чином, гра додає навчальному спілкуванню комунікативної 
спрямованості, зміцнює мотивацію до вивчення іноземної мови і значно підвищує якість оволодіння 
нею. 
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